



公用环保行业周报：严格执行电煤中长协 推动黄河生态保护



全国煤炭交易中心发布通知，要求严格执行电煤中长协价格政策，重申了电煤中长期合同价格机制和进口煤价格政策，并对中长协的履约数据报送工作提出了更明确的要求；《中央财政关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的财税支持方案》印发，支持建立以财政投入、市场参与为总体导向的资金多元化利用机制，贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略。

市场表现回顾：本周上证综指上涨 2.37%，深证成指上涨 1.50%，创业板指上涨 0.60%，沪深 300 上涨 1.74%，中信电力及公用事业指数上涨 3.93%。

公用最新观点：全国煤炭交易中心要求严格执行电煤中长协价格政策。近日，全国煤炭交易中心发布关于贯彻落实 2022 年下半年电煤中长期合同监管台账政策要求做好履约数据报送工作的通知，其中提到，所有合同须全部按照国家 and 地方明确的中长期交易价格合理区间或“基准价 + 浮动价”价格机制签订执行，进口煤应急替代合同和重点贸易商补签合同分别按各自有关价格政策签订执行。其中，进口煤应急替代合同价格应严格按年度中长期合同价格*50% + 市场煤价*50%的原则分月度确定和执行，最高不应超过年度中长期合同价格的 1.25 倍，不符合要求的应在后续履约中予以纠正。从 2021 年第二季度开始，电煤价格快速攀升，严重侵蚀了火电企业的盈利能力。各部门快速反应，加强了电煤价格及中长协覆盖比例监管，但是仍有部分电煤中长期合同的履约情况不符合监管要求。该通知

重申了电煤中长期合同价格机制和进口煤价格政策，并对中长协的履约数据报送工作提出了更明确的要求。下半年，预计电煤中长期合同的履约情况将进一步改善，中长期合同的保供稳价作用将更加显著，火电企业的盈利能力持续修复可期。

环保最新观点：《中央财政关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的财税支持方案》印发，拓宽资金投入渠道并支持重点工程建设。财政部日前印发《中央财政关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的财税支持方案》，支持建立以财政投入、市场参与为总体导向的资金多元化利用机制。

《方案》提出，中央财政设立黄河流域生态保护和高质量发展奖补资金和黄河流域生态保护和高质量发展基金，支持沿黄河省区规范推广政府和社会资本合作（PPP），鼓励各类企业、社会组织参与支持黄河流域生态保护和高质量发展。《方案》明确推动黄河流域智能光伏产业创新升级和特色应用，支持在黄河上游沙漠、戈壁、荒漠地区继续推进大型风电光伏基地建设，支持沿黄河省区稳定能源保供、有序调整能源结构，依法依规淘汰碳排放量大和耗水量高的落后产能和生产工艺；支持建立以防洪治理、水沙调控为重占方向的灾害防治保障机制，以税费引导、专项奖励为调节手段

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_46160

